

东京奥运会明年7月23日开幕

残奥会明年8月24日开幕



3月30日，东京奥组委主席森喜朗在发布会上。

新华社发

国际奥委会和东京奥组委3月30日联合宣布，推迟后的东京奥运会举办时间是2021年7月23日至8月8日，东京残奥会举办时间是2021年8月24日至9月5日。

东京奥组委主席森喜朗召开发布会宣布了比赛时间。他说：“赛事时间表仍是未来筹办工作的基石，我坚信迅速确定举办日期有助于加快未来的筹办工作。”

自从东京奥运会3月24日宣布推迟后，新的比赛时间就成为世界关注的焦点。国际奥委会主席巴赫曾透露比赛时间将在四周内确定，并表示不排除奥运会在春季举办的可能。

东京奥组委当天召开执委会，基本确定了比赛时间。随后以森喜朗为首的东京奥组委与巴赫代表的国际奥委会举行了电话会议，确定了以上日期，这个日期与原定今年的举办时间差一天整一年。而届时举办的东京奥运会仍将使用“东京2020年奥运会和残奥会”的名称。

82岁的森喜朗说：“我向巴赫主席提出了奥运会在7月到8月举办的时间，非常感谢巴赫主席，他在与各个单项联合会和相关组织协商后，接受了我的建议。”

■ 相关新闻

东京奥组委：已售出奥运门票可以办理退票

3月30日，东京奥组委召开记者会，东京奥组委首席执行官武藤敏郎表示，东京奥运会不会在2020年内举办，最晚会在明年夏天举办，奥运会的具体延期时间尚未确定。关于奥运会延期问题，考虑到给运动员更多的准备时间，如果延期到明年夏天举办更加合适。

关于奥运会的门票，已经售出的门票可以在延期后继续使用，如果由于时间变更无法继续

这位日本前首相还说，奥组委也考虑了春天举办的建议，但“运动员晋级奥运会和训练备战需要一定的时间，因此我们的共识是在日本的夏季假期举办奥运会是更好的”。

国际奥委会随后也发表声明确认了比赛时间。巴赫在声明中说：“我相信在与东京奥组委、东京都政府、日本政府以及各利益相关方的配合下，我们可以克服这一前所未有的挑战。”

面对新冠病毒疫情在全球的扩散，巴赫说：“人类现在处于黑暗的隧道里，希望这届奥运会成为隧道深处的光亮。”

东京奥组委执委会当天还就门票、测试赛、志愿者、商业合同以及火炬接力等问题达成了初步共识。

会议决定，所有购买的门票依然有效，如果购票者无法到场，组委会将全款退票。关于测试赛问题，原定于4月份以后举行的18项测试赛全部推迟。对于涉及的商业合同，组委会透露，已经要求合同各方暂时停止执行，待新的比赛计划确定后，组委会将就合同问题展开谈判。会议还决定，为志愿者保留资格，以及今年的火炬手在明年的遴选过程中享有优先权。

使用门票的观众可以办理退票。

奥运圣火将保存在日本，但目前奥运圣火传递活动随着奥运会日程更改而延期。武藤敏郎表示，在日本境内的奥运圣火传递暂停，日程待定，如果奥运圣火传递重新确定日程的话，优先考虑奥运火炬传递的方式。

延期后的东京奥运会，仍然沿用“东京2020(TOKYO2020)”的名称。

据新华社、央视新闻

瑞士实施紧急状态法 孙杨案上诉期限顺延

由于瑞士因新冠肺炎疫情在3月20日实施了紧急状态法，瑞士联邦最高法院原定于3月25日后的所有上诉案件都将重新规划日期执行，于是孙杨案件的上诉期也因此顺延。

2月28日，国际体育仲裁法庭对孙杨血检案进行宣判，孙杨被判禁赛8年。根据规定，如对该机构的裁决存在异议或质疑，应向瑞士联邦最高法院提请上诉，而根据瑞士联邦最高法院规定，孙杨可以在30天内进行上诉，孙杨方也曾第一时间明确表示要上诉，不过一个月过去了，孙杨并无一丝上诉的动静。

原来，由于瑞士因新冠肺炎疫情在3月20日实施了紧急状态法，瑞士联邦最高法院原定于3月25日后的所有上诉案件都将重新规划日期执行，于是孙杨案件的上诉期也因此而顺延。而就上诉之事宜，孙杨代理律师张起淮只回复“保密”二字，暂时不想跟外界公开任何信息。

孙杨本人的微博从3月2日起一直没有更新，此后一直没有对事件再发声。据说，孙杨收到判决结果后就立马结束了训练离开了游泳馆，此后也没有再传出他坚持训练的消息，之前与此案相关的信息则是他的澳大利亚外教丹尼斯表示自己已经与中国游泳协会解约，他个人也不支持孙杨上诉。而据一些业内人士透露，孙杨案结果出来之后，圈内人也极少谈论此事，也不清楚孙杨的近况，反而是因为东京奥运会的延期对游泳项目影响很大，现在大家都在努力度过最困难的时期。

而专业人士对此也有一些解读：按照相关规定，上诉期应从当事人或其代理律师收到判决书原件的日期为起算日，那么即便没有紧急状态，孙杨案的上诉期也应该还没有结束，而以目前疫情在欧洲发展



孙杨(图源:新浪体育)

的态势看，他们认为孙杨案的上诉期可能会被延后到4月底或5月。同时也有消息说，WADA将会在2021年开始实行最新版的WADA规则，而新规中允许了运动员可以向国际泳联申请减少对他实施的禁赛期限，理论上孙杨在明年还可以申请缩短禁赛期，恰好东京奥运会延期，这也让孙杨又看到了一丝曙光。

据《广州日报》

欧足联主席警告：本赛季可能取消！

对于正在停摆的欧洲各大联赛，欧足联主席切费林3月29日在接受媒体采访时做出表态，本赛季存在就此结束的可能性。

切费林表示：“我们有重启本赛季的A计划、B计划、C计划，三种选项分别是在5月中旬、6月、6月底重新启动赛季。可是如果6月底之前无法重新踢比赛，那么这个赛季可能会作废。”

当然，欧足联也有一份正在酝酿的D计划，切费林还谈到：“有人提出建议，进行完下赛季的比赛之后，再对本赛季没有完成的比赛进行补赛，或者下赛季同时进行新赛季比赛和进行本赛季比赛的补赛。我们将与各联赛和相关俱乐部商议，尽量制定最佳解决方案。”

如果本赛季可以重启，空场比赛成为选项之一，那样可以保证电视转播收入。切费林表示：“我觉得，如果所有比赛都空场进行，有些难以想象。我们现在仍然不知道是否能够重启，是否有球迷进场。如果没有其他选择，我们最好还是取消欧冠比赛，我不希望欧冠决赛是在空场的情况下进行。”

作为欧洲五大联赛之一，意甲目前的

焦点是制定球员降薪方案，意大利足协与意大利球员工会在3月30日举行电话会议。球员工会主席托马西当天早晨在会议前表示，本赛季意甲存在不会重启的可能性。

意大利体育部长斯帕达福拉此前表态：“如果意大利的体育赛事重启，肯定都会空场进行。但是，5月3日就重启意甲的想法太乐观了，我已经知道7月或8月重启本赛季意甲的提议。”托马西说：“与前几周相比，这次谈判桌上会有更多因素，在斯帕达福拉讲话之后，人们担心意甲本赛季将就此结束。因此，有必要从体育和合同的角度来解决赛季结束的问题，需要作出正式决定。”

意甲在意大利影响深远，意甲联盟今晨在官方声明中公布了一些统计数字：“在意大利，3200多万球迷关注足球，这是一种社会经济现象，足球从业者30多万。意甲每年直接创造约30亿欧元的总营收，为整个足球金字塔带来80亿欧元的营业额，此外还有10亿欧元的税收和社保贡献。”

据《羊城晚报》